

До окончания подписки на "Время и жизнь" осталось 14 дней

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 143 (10707)

Вторник, 5 декабря 2000 года

Газета издается с 1933 года

Дорогие горожане!

Поздравляем вас с Днем города.

Нынешний праздник особо примечателен тем подарком, который получил 4 декабря город: вступила в строй действующая котельная в Новом городе Малиновка. Нормативные сроки строительства сокращены в 3 раза. В соответствии с указанием губернатора А. Г. Тулеева выделено почти 40 млн. рублей.

Уважаемые горожане! Желаем вам успехов в труде на благо нашего города, здоровья и семейного благополучия.

Г. Г. КАПЛИЕНКО,
председатель городского
совета народных депутатов.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ,
глава города.

Вопрос - ответ

20 октября 2000 г. состоялось собрание актива жителей микрорайона Страйгородок, на котором они просили разъяснить, правомочно ли предъявление к населению требования об оплате земельного налога за последние три года?

Да, в соответствии со ст. 17 Закона РФ «О плате за землю» от

11.10.1991 г. (в ред. от 29.12.98 г.) плательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного налога, уплачивают этот налог не более чем за три предшествующих года.

В. КАУРОВ,
начальник
юридического отдела
администрации г. Осинники.

За лом - фотоальбом

С СЕНТЯБРЯ по ноябрь в нашем городе проводилась акция сбирая металлом для благотворительности. Каждый, кто принесет лом, получит в подарок фотоальбом.

Вырученные за металлом деньги

пошли на счет школ, а часть - на награждение учащихся.

17 ноября заместитель начальника управления образования Л. И. Василенко и заместитель главы администрации П. И. Петренко наградили самых активных участников акции дипломами, фотоальбомами и сладкими призами.

Е. БРЫКИНА.

Пример бескорыстия

БИБЛИОТЕКИ нашего города с большим интересом привлекают к чтению все возрасты, от дошкольников до взрослых. Кажется, что учатся все, независимо от возраста, а многие предпочитают просто хорошую книгу для душевного отдыха. Книжные магазины пополняются учебной, художественной, познавательной литературой, изображающей различные темы, и библиотеки не исключение. Смотришь на огромное книжное море, воспоминаешь прошлое (когда библиотеки комплектовались), как добрую сказку, и мечтаешь о том, чтобы и у нас однажды времени, как у сказки, наконец-то наступили лучшие времена.

Но это мечты, а реальность вот настает, мы тяремся своим читателям, они - возможностью выявлять нужную книгу. В связи с данным обстоятельством особенно важно чувство благодарности к тем нашим горожанам, которые дарят библиотекам свои книги.

Нина Михайловна Безгрешных подарила Центральной городской

библиотеке большое количество книг, в числе подаренных - книги по истории, литературоведению, произведения классиков русской литературы. Семья Гурьевых - Наталья Анатольевна и Юрий Александрович - преподнесли 110 экземпляров литературы, среди них коллекции сочинений С. Есенина, В. Федорова, М. Горького, Ю. Трифонова, Шилова, произведения Булгакова, Достоевского, фэнтези, учебники литературы. Многие из книг погражданским количеством книг, которых подарили библиотеке эти люди, их ценностью и востребованностью на сегодняшний день.

Хочется сказать огромное спасибо тем нашим читателям, которые приносят в библиотеку даже по одному-двум книга. Этот момент всегда трогает, как пример бескорыстия, щедрости, доброты.

Т. ТОПРЕБНЯК,
библиотекарь
центральной городской
библиотеки.

НЕ ПАНИКУЙТЕ!

В НАШЕМ городе поднялся неоправданный ажиотаж по поводу получения и обмена паспортов. Слухи и домыслы о стоимости паспорта и сроках обмена создают большие очереди в паспортных службах ЖЭКов и милиции.

Доводим до вашего сведения, что после Нового года стоимость паспорта будет ориентирована 50 рублей (сейчас 41 руб., 75 коп.). Обмен паспортов продлится не до 2001 года, а до 31.12.2005 г. Поэтому большая просьба к гражданам: не создавайте огромные очереди в паспортных столах, этим вы доставляете большие неудобства себе и работникам паспортной службы.

ГОВД.

Операция «Бензин»

В СООТВЕТСТВИИ с Указанием ГУВД КО от 12.11.2000 г., в целях предупреждения и пресечения правонарушений, связанных с оборотом ГСМ на территории г. Осинники, с 14 по 23 ноября была проведена операция «Бензин».

В ходе операции была проведена проверка всех АЗС, расположенных на территории города и прилегающих поселков, в том числе и ведомственных АЗС, обследовано их пожарно-техническое состояние. Руководителям предъявлены представления на устранение недостатков. Выявлено 6 административных правонарушений. Так, например, на АЗС «Алком», расположенной в Новом городе Высокий, найдены нарушения в ведении документации: на АЗС ОАО «Сапсан», расположенной в

районе Страйгородка, при проведении контрольных замеров выявлен недолив ГСМ - 150 мл с каждого 10 литров.

Был задержан житель поселка Малиновка Бондаренко Е. А., 1974 г. р., который занимался склонкой солярки у населения с целью дальнейшей перепродажи. А так как данный гражданин, работающий водителем на щахте «Аладдинская», не имел соответствующей лицензии, то у него было изъято около 11 тонн солярки.

Все виновные привлечены к административной ответственности. Сумма взысканных штрафов составила 1533 рубля.

О. КОЛЕСНИКОВ,
и. в. начальника МОБ,
 начальник милиции:

С заседания коллегии

Тревожные вести из Приморья на собственном ощущении отзываются неприятным холодком. И надевая шарстянные носки со свитером, благодаришь судьбу за то, что имеешь. Хотя иметь всегда хочется больше: и тепла столько - чтобы форточку настежь, и горячей воды немерено. Однако рынок безжалостно диктует свои условия. Первичны в нем экономика, ее законы и требования. На предмет эффективности хозяйствования и была проведена проверка в МП УККИТС - на основании распоряжения главы города.

НЕУД

Эту картину хозяйствования дополняют такие факты: транспортные расходы превышают плановые затраты почти на полтора миллиарда рублей, предприятие не ведет раздельного бухгалтерского учета затрат по оказываемым услугам, что не позволяет определить фактические затраты по каждому отдельно взятому виду.

Комиссия отметила также, что предприятие руководствуется в своей работе самой затратой, не соответствующей решениями городского совета народных депутатов, что приводит к превышению расходов по ряду статей, в том числе и к потери темпа в сети.

Тем не менее, надо признать, в Осинниках то большей части на земные, с обветшалой изоляцией, на отдельных участках и вовсе обнаженные. Для ведения работ по теплоизоляции в УККИТС приобрели современную установку. Переход на принципиально новый метод изоляции дает большой экономический эффект, значительно сокращая потери тепла в сети.

Входе проверки комиссии большинство интересовали неиспользованные резервы, ведь нынешняя деятельность есть отсутствие определенных нам и новыми задачами, выдвигает новые требования, в основе которых, в общем

цем-то, известные истины: жесткая экономия и строгий расчет, ведущие к снижению убытков: убытки в УККИТС за 9 месяцев составили более 22 миллионов рублей, при этом, по сравнению с прошлым годом, они снижены на 15 миллионов рублей.

На этом фоне непонятным представляется очень мягкий спрос службы УККИТС с коммерческих фирм и предприятий, долг которых составляет 54 миллиона рублей. Это ли не источник начисления долга по заработной плате работникам УККИТС?

Хороший эффект ожидается от

сдачи новой котельной в поселке Малиновка, где сегодня одна Гкал тепла доходит до 1000 рублей.

Но... на УККИТС висят немалые долги перед «Кузбассэнерго», не оформлены отношения с водоканалом и т. д.

Комиссия делает вывод о том, что в УККИТС не налажена работа по систематическому, целенаправленному возвращению издережек производства, не настороженному отслеживанию и своевременному изменению экономической ситуации на предприятии.

Часть претензий В. А. Балвинов признал, с рядом выводов комиссии не согласился, расчитывая на третийское решение аудиторской проверки, которая уже занята.

Тем не менее, коллегия администрации города расценила как недовольство горожан финансово-экономическую деятельность руководства УККИТС по определению резервов для стабилизации экономического положения. Принятое распоряжение обязывает директора УККИТС В. А. Балвинова осуществить ряд мер, которые должны решительно изменить положение дел. Здесь разработана программа энергосбережения, и внедрение химической водоочистки, инфраструктура бухгалтерского учета, и многое другое.

До 1 марта 2001 года коллегия администрации рассмотрит ход выполнения принятого решения.

Л. СМИРНОВА.

В администрацию пришло письмо...

За 9 месяцев текущего года в администрацию города поступило 291 письменное обращение. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, их количество увеличилось на 47.

из администрации Кемеровской области поступило 150 писем, что значительно выше (на 28%) уровня прошлого года. Непосредственно от заявителей пришло 141 письмо. Из 291 письма, направленного на исполнение, даны обстоятельный разъяснения на основе закона 145 заявителям, приняты положительные решения по 85 просьбам, отказано пяти заявителям, и на дополнительный контроль поставлено 56 писем.

Из анализа характера обращений граждан следует, что на первое место снова вышли следующие проблемы:

предоставление жилья и улучшение жилищных условий - 30%, обеспечение жилищно-коммунальными услугами - 22%.

Несколько меньше (в среднем от

ДЛЯ МИЛЫХ МАМ

В этот день, несмотря на мороз и метель, в зале детской школы искусств № 33 было тепло и уютно - здесь проводился концерт «Для милых мам».

Обстановка, в которой проходил праздник, была несколько необычной: в зале были установлены столики, мамы постарались, чтобы на них было много сладостей, а дети показали свои лучшие номера. Желающих посмотреть «голубой огонек» и поучаствовать в нем было очень много, в гости пришли не только мамы, но и бабушки.

Казалось, даже инструменты - гитара, баян, аккордеон, фортепиано - звучали особенно нежно и ласково. Все хотели сделать подарок своей маме, организаторам концерта пришлось отбирать самые лучшие номера, а это было нелегко, так как все дети очень старались.

Преподаватели также не остались в стороне - они подготовили фортепианные ансамбли.

Как всегда, особенно яркое впечатление произвели учащиеся хореографического отделения. Малыши показали шуточный танец «Забавы кота Леопольда», а старшая группа в ярких народных костюмах танцевала «Русский этюд». Этот танец был поставлен учащейся третьего класса хореографического отделения Юлей Багуевой специально для праздника. Завершился концерт показом современных танцев.

После концерта были организованы игры и конкурсы, в которых приняли участие все желающие. Особенно много их было в конкурсе «Узнай не пядь». Мамы с завязанными глазами должны были найти своих детей по их рукам. Результаты этой игры показали, насколько наши мамы чуткие и внимательные - все сразу безошибочно узнавали своих детей.

Все гости и участники праздника уходили с хорошим праздничным настроением. Родители от своего имени поздравили преподавателей, ведь они тоже мамы, а значит этот праздник - и для них...

Н. АКСЕНОВА,
преподаватель
фортепианного отделения.

На что жалуетесь?

5 до 30%) поступило обращений по таким актуальным вопросам, как:

- социальное обеспечение;
- трудоустройство и оплата труда;
- выплата детских пособий;
- здравоохранение;
- образование.

Сопоставляя статистические данные обращений граждан с соответствующим периодом прошлого года, следует отметить, что значительно увеличилось количество писем по жилищным вопросам (в 1999 г. - 42, в 2000 г. - 86), по вопросам транспорта и связи (в 1999 г. - 8, в 2000 г. - 17), по вопросам законов и

прав (в 1999 г. - 13, в 2000 г. - 19). Необходимо заострить внимание на увеличении количества писем от жителей, проживающих в ветхом и аварийном фонде. По вопросам сноса жилья обращались жители улиц Ломоносова, 11, 17, Одесская, 1, Садовая, 3, 47, 2-я Северная, 41, 43, 9-я Штольня, 37. Увеличение количества жалоб по жилищным вопросам

- это ремонт и эксплуатация аварийного и ветхого жилья, водоснабжение домов частного сектора, ремонт крыш, высокие тарифы на оплату за коммунальные услуги. При этом отмечается сокращение числа жалоб на низкую температуру в жилых помещениях.

Увеличилось число жалоб по вопросам борьбы с преступностью и

связано с тем, что в текущем году сдается в эксплуатацию новый дом по ул. Тобольской. Сегодня у нас обследован и взят на учет каждый дом и утверждена программа сноса ветхого жилья. Не снижается острая жилищной проблемы в письмах ветеранов войны и труда. Администрация города Осинники обратилась в администрацию Кемеровской области с просьбой выделить финансирование на строительство второго дома для ветеранов.

63 обращения (22%) связано с функционированием жилищно-коммунального хозяйства. Еще одна проблема, которая волнует жителей,

правонарушениями. Жителей города беспокоит подпольная продажа наркотиков, ликероводочных изделий, прием цветных металлов. Данный вопрос регулярно поднимается на аппаратных совещаниях, заслушивается отчет начальника ГОВД. Вопрос приема лома цветных металлов был рассмотрен на заседании коллегии администрации и «Часе контроля». Заместителем главы по правовым вопросам регулярно проводятся рейды по проверке пунктов приема цветных металлов, имеющих лицензии, а также по

(Окончание на 4-й стр.)

Железной леди из О. В. Романовой не вышло, даже при том, что окончила металлургический институт и достаточно долго работала на Осинниковском ремонтно-механическом заводе мастером литейного цеха. Согласитесь, работа не для слабых. Нет, профессионал она отличный и руководитель хороший. Характер у нее мягкий, сердце добре, душа тонкая. Кому плохо - все тянутся к ней, как к матери. И выслушает внимательно, и почувствует, и постарается помочь. Переживает, если что-то не получается. А получается не все в этом хаосе сегодняшней жизни. Но в том-то и задача лидера, чтобы помочь людям перейти боле-вой порог судьбы.

Ее же собственная судьба никогда не

была устлана розами. Родилась Ольга Витальевна, как сегодня сказали бы, в многодетной семье, где было четыре девочки.

Чего с избытком хватало всем, так это родительской любви, заботы и ласки, поэтому все трудности материального плана не

оказались тяжелым грузом.

Другой была идеология государства, из него следовало: твое благополучие напрямую зависит от уровня образования и добровольного отношения к труду. Все сестры О. В. Романовой получили хорошее образование. Сама она окончила СМИ, имея двоих детей на руках. Распределение было свободным - в силу успешного окончания вуза. Выбрала Кемерово, однако, помыкавшись по общежитиям, с семьей вернулась в Осинники. И вот уже 20 лет трудится на ОРМЗ. Второй раз на очередные пять лет избрана освобожденным председателем профкома.

Впервые члены профсоюза завода, абсолютное большинство из которых мужчины, избрали Ольгу Витальевну Романову своим лидером в самое трудное время для завода. Не соглашалась, но спрашивать ее не стали - избрали, и точка. Время было такое - жесткое, бескомпромиссное. Однако именно на поиске компромисса построена ее работа, вся ее жизнь. Отношения между председателем профкома и директором завода: равные.. О. В. Романова считает, что ей повезло: А. П. Карапаев очень внимательно относится к коллектику рабочих. Однако время от времени жизнь подбрасывает такие проблемы, решения которых видят по-разному. Тогда случается принципиальный разговор. Однако компромисса удается, достичь в любом случае - во имя дела, в интересах дела.

Это сейчас дела на заводе ишли: поправку, то как страшный сон: до сих пор вспоминается 1996 год, когда долг по зарплате коллектику достиг восьми месяцев. Появились разговоры о забастовке. О. В. Романова невольно оказалась между молотом и наковальней. С одной стороны, она, как инженер, понимала: каждый час, каждый день простая будет засасывать предприятие в долговую яму, из которой

безболезненно выбраться, находясь в условиях самофинансирования, вряд ли удастся. Как лидер профдвижения, она должна была поддерживать коллектив. Психологический стресс был настолько силен, что, выйдя на встречу с коллективом, Ольга Витальевна не различила текста тезисов, которые заготовила для выступления.

Она не сдалась. Не опустила руки, не отказалась от новой своей работы даже тогда, когда начался массовый исход из профсоюза. В один только день сразу 36 человек с одного участка металлокрепи написали заявление о выходе из организации. Жизнь ломала людей без особых церемоний. В те жестокие годы, не выдержав ис-

роду. Баба Милаша, так ласково называют ее в семье, еще и на мичуринский сбегает, грядки прополет, внуков проводят, а вечером пожалуется дочери, у кого в доме хлеба не оказалось. Пройдя через грозные годы, она убеждена: в любой час под рукой у хозяйки непременно должны быть соль, спички и хлеб, если даже булочка под балконом.

Конечно же, в этой большой семье проблемы есть, куда от них денешься, однако решаются они по-доброму, сообща, при чутком и умелом содействии Ольги Витальевны, которая, в общем-то, не приветствует лидерство женщины в семье и дочерей от этого ограждает. Однако признает:

- А вот работать женщина должна непременно. Только тогда она может считать себя полноценным человеком, только тогда будет уверенно идти по жизни.

Подруг у Ольги Витальевны немного. Но это надежные люди. Так случилось, что две коллеги: О. П. Романова - председатель профкома учреждений образования - и М. В. Белицкая - председатель профкома УККиТС.

Наивно было бы полагать, что и сама О. В. Романова весь груз профсоюзной работы несет на своих плечах одна. Она с большой теплотой отзыается о членах профсоюза ОРМЗ - Л. В. Абдуллаевой, Н. Г. Максе, Л. В. Дзябенко и др. А еще - об А. Д. Галкине, начальнике электромеханического цеха. В свой 50 лет он занимается спортом, участвует в городских соревнованиях, недавно занял второе место в настольном теннисе. Профком планирует возродить на заводе спартакиаду. А еще - трудовое соревнование между цехами и участками. Директор инициативу поддержал. Сейчас разрабатывается положение о соревнованиях.

- Человеку так важно, чтобы его не только замечали, но и отмечали, - говорит О. В. Романова. - Важно, чтобы был стимул, состоятельность.

Сомнений нет: планы сбудутся.

- У меня так много единомышленников, друзей, помощников на заводе, - убеждена Ольга Витальевна.

Об этом свидетельствует и такая статистика: сегодня из 583 работающих на предприятии 579 - члены профсоюза. При этом Ольга Витальевна с уважением относится и к оппонентам:

- Месяц назад с завода уволился Л. А. Степанов. Он и достал же он меня! Но это был четкий барометр: он указывал, где я недорабатываю. Мне его очень не хватает.

Всякий ли руководитель найдет в себе мужество признать это? Тем и отличается О. В. Романова. Строгое соотношение поступки и решения с внутренней дисциплиной, ей удается идти по жизни без особых проблем, открыто глядя людям в глаза: все, что она делает - делает ради них.

Л. СМИРНОВА.

КРЕПНЕТ ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

НЕСМОТРЯ на недостаток денежных средств, коллектив АО СДРСУ в последние годы многое сделал для укрепления технической базы, пополнения парка машин.

В прошлом году пущен второй асфальтобетонный завод. Оборудована своя заправочная станция, есть два гаража, теплый бокс. В автопарке 10 большегрузных машин.

Действует дорожная техника известных германских фирм «Вирген», «Фогель», взятая в долгосрочную аренду у областного дорожно-технического фонда. Экскаваторами, тракторами, автомашинами управляют опытнейшие машинисты, водители.

Все это позволяет из года в год наращивать объемы строительства и реконструкции дорог, благоустройства территории. Успешно выполняется производственная программа текущего года.

И. ФЕДОРОВ.

ЛИДЕР

Пытаний на прочность, поклончили с жизнью два члена профкома завода: молодые, здоровые парни.

В жизни нашего государства за короткий срок произошли такие перемены, которые обычно растягиваются на целую эпоху.

Люди нашего города

Впервые члены профсоюза завода, абсолютное большинство из которых мужчины, избрали Ольгу Витальевну Романову своим лидером в самое трудное время для завода. Не соглашалась, но спрашивать ее не стали - избрали, и точка.

Ольга Витальевна принимает жизнь такой, какая она есть, стараясь отогреть добротой из заботой всех, кто рядом. Жалеет, что для дома остается все меньше и меньше времени. Сейчас она к тому же является помощником депутата Государственной думы С. И. Неверова (на общественных началах). По предложению администрации города занимается возрождением женсовета. А приходит домой, в буквальном смысле валился с ног. Полчаса в тишине - необходимо условие для восстановления сил. Затем - очаровательная смена на кухне. Ольга Витальевна любит свой дом, где всегда светло, тепло и уютно, а морозы наружу днем еще и морозидно: приходят старшие дочери со своими семьями. Это время - для них без остатка.. Внукам нравится, когда от бабушки пахнет не духами, а пирогами.. Довольна О. В. Романова: дети не послушные, зятья трудолюбивые. Взаимопонимание с ними во всем.

17 лет в семье Ольги Витальевны живет ее мама - Меланья Васильевна, 85 лет от

Заметки по поводу

С ней искали знакомство, стараясь превратить его в более близкие отношения, многие из тех, кого впоследствии стали называть олигархами. Дьяченко и ее близкий круг единомышленников представляли в пору болезни Ельцина серьезную силу в Кремле.

ВСЛЕД за книгой мемуаров Бориса Ельцина - о драматическом и полном политических сенсаций периоде последнего пятилетия России - в журнале «Огонек» широкой публике представлено интервью его младшей дочери Татьяны Дьяченко. Бывший советник первого президента Российской Федерации рассказывает о себе, своей семье, дает портреты известных государственных, политиков, экономистов. В пору, когда у Т. Б. Дьяченко появился статус помощника президента по имиджу, не было такого министра или иного чиновника высшего ранга, которому бы она не высказывала свои пожелания и претензии. С ней искали знакомство, стараясь превратить его в более близкие отношения, многие из тех, кого впоследствии стали называть олигархами. Дьяченко и ее близкий круг единомышленников представляли в пору болезни Ельцина серьезную силу в Кремле.

Судя по интервью, ее живо волновала судьба отца-теоретика экономических реформ Егора Гайдара и его команды молодых демократов.

- Я очень верила в этих ребят, - говорит Татьяна Борисовна, - и когда папа их уволил, я жутко рыдала.

Но миллионы россиян к этому отнеслись куда сдержаннее. Ведь этот «экономический гений» решил на такую невероятную степень жестокости - в однажды лишил миллионы старииков, пенсионеров, просто людей старшего поколения всех денежных сбережений, с таким трудом накопленных в течение жизни. Но шоковая терапия, галопирующая инфляция не только ликвидировала сбережения граждан - она не дала подняться среднему классу, спровоцировала отток капитала из России. В итоге обвальной воровской приватизации простой люд обогнал на кривой, а собственность разделила своему кругу - задарма. В итоге большинство бедствует, а подавляющее меньшинство загромоздило своими дворцами, виллами не только Подмосковье, но и все мировые курорты.

Одно должно успокоить Т. Б. Дьяченко: Егор Тимурович и его ватага реформаторов и сегодня вполне процветают. Они отнюдь не страдальцы. Сам отец русской демократии возглавляет институт экономических проблем переходного периода, плотно обросший фондами, центрами, коммерческими фирмами. Одна из них - «Монтес аури» (по-русски - «Златые горы»). Для себя Гайдар и его команда давно построили в России процветающий капитализм.

Очень тепло отзыается Татьяна Борисовна и о Романе Абрамовиче, бывшем завсегдатее кремлевских кабинетов. «Я была просто поражена, - замечает она, - как он Чукоткой болеет. Детей вызывает на Черное море, заботится, чтоб там топливо было, электричество, движки заводит, мотается туда без конца постоянно, все за свой счет. Наверное, мог бы на эти деньги купить себе дом, яхту, плавать, расслабляться, отдыхать и ни о чем не думать».

Очень может быть, что Роман Аркадьевич действительно болеет Чукоткой, любит собачьи упряжки пуще мерседесов и тойот и кайфует под шаманский бубен. Да и своим друзьям он не раз говорил о причинах решения сесть в кресло губернатора Чукотки: «Чукчей жалко...». Чтобы осчастливить их, олигарх намерен развернуть движение за воссоединение северных народов, проживающих как на Чукотке, так и на американской Аляске. Ну совсем как в свое время М. С. Горбачев объединил немецкий ГДР с ФРГ. Такая дружба северных народов может выплыть в создание свободной экономической зоны, а то и закрепление за Чукоткой понятия ассоциированного штата в составе Америки. Вот какой дальний взгляд у друга Чукчей. Проект слит огромный приток капитала. Роману Абрамовичу не бессребренник - олигарх без расчета ни одного рубля не потратит. Об этой подоплеке пламенной любви Романа Аркадьевича к Северу Татьяна Борисовна наверняка знает, но умалчивает.

А вот штрихи к портрету еще одного друга семьи - Александра Мамута. «Ужасный Мамут», - уверяет экс-советник, - на самом деле скромный, интеллигентный, умный, тонкий человек». Этому веришь. А чтобы портрет был более полным, добавим - ловкий и изобретательный в накоплении своего капитала. Недавно денежный магнат обратил свои взоры на последнее, что осталось явно бесхозным в России, - на ядерные технологии. На встрече с президентом Академии наук он предложил создать при РАН фонд новых ядерных технологий, в который собрать все новейшие технологии и сделать их ходовым товаром на

западном рынке. Это «озолотит» Академию и, конечно, фонд Мамута. Но проект олигарха не вдохновил учеников.

Татьяна Борисовна поражена великим трудолюбием главы президентской администрации: «А на работе он действительно напоминает какую-то сложную, хорошо отлаженную машину. Я иногда просто не понимаю, как он выдерживает». Но ее еще больше восхищает романтик приватизации А. Б. Чубайса: «Помню, на заседании (избирательный штаб) в 96-м году Чубайс был настолько блестящ, и я, помню, написала ему записку: «Как здорово, если бы были следующим президентом!» Не дай и не приведи! Этот блестящий Чубайс воплощает принцип великого комбинатора Остапа Бендера: «Я бы взял миллион частями, но мне надо сразу». Много и сразу он брал при отмывании денег за рубежом через липовый гонорар за книгу об истории российской приватизации, из структуры подконтрольного Госкомимущества, из бюджета. Сколько уж раз хватало ворчура ваучера за руку, но всякий раз он заявлял, что это политическая провокация, направленная против реформ.

Нет, не так уж много тех, кто испытывает симпатии к А. Чубайсу. Многие не без основания считают, что ему всю оставшуюся жизнь надо бы грехи замаливать перед россиянами, хотя бы за пресловутые ваучеры. Но он как ни в чем не бывало на экране телевизора, на страницах газет рассказывает, что он не деятель, а деятель. Добавим - деятель денег, больших денег.

Ну не уважают люди ни блестящих, ни скромных, обходительных олигархов, потому что знают: богатство ими добыто не горбом, а мошенничеством или услугами обитателям Кремля.

Каков истинный характер дружбы верховых властей с толстосумами, притянут Б. Н. Ельцин в своих мемуарах: «Я никогда не любил и не люблю Бориса Абрамовича Березовского. Нелюбил за самоуверенный тон, за скандальную репутацию, за то, что ему

приписывают особое влияние на Кремль, которого никогда не было. Не любил, но всегда стремился держать его где-то рядом, чтобы не потерять. Парадокс? Наверное, да. Но для того, кто профессионально занимается политикой или управлением, - нет. Мы, представители этой профессии, вынуждены использовать людей, к которым не испытываем особо теплых чувств».

То, о чем умолчала дочь, сказал ее папа.

Невольно возникает вопрос: чем вызвана такая бурная публичность и экс-президента, и экс-советника по имиджу? За короткий срок - выход и презентация книги мемуаров на международной книжной ярмарке, беседа с Б. Н. Ельциным на ОРТ, его интервью телекомпаний «Си-Би-Эс», британской «Таймс», беседа с Т. Б. Дьяченко в популярном массовом журнале.

Видимо, главный повод большой активности бывших обитателей Кремля - беспокойство, которое вызывает все более самостоятельные шаги В. В. Путина, выдвинутого на первые роли окружением Ельцина - Семьей. В частности, меры по укреплению российской государственности, заметное изменение курса во внешней политике, стремление «равно удалить» всех олигархов от власти. Зачастую В. В. Путин действует отнюдь не как либерал, а скорее предстает державником, патриотом. Отринут призыв Ельцина к губернаторам, главам республик - «берите суверенитета столько, сколько унесете».

У действующего президента сегодня нет ни одного весомого политического соперника, который бы мог составить ему конкуренцию, сыграть на противоречиях в окружении ВВП. Это по силам лишь Б. Н. Ельцину, который и своими выступлениями, да и беседой младшей дочери, старается запустить процесс своей излюбленной и испытанной системы - так называемых «сдержек и противовесов». Оценивая деятельность бывших премьеров, противопоставляя одного госдепа, политика другому, анализируя их отношения к либеральным реформам, свободе слова, Ельцин воздерживается на политическую ситуацию даже находясь в отставке, еще раз подтверждая, что цари на пенсию не уходят.

И. ТЕПЛОВ.



Грипп спросит строго

Из двух зол - гриппа и ОРЗ - мы больше всего боимся гриппа. Нас даже не успокаивает статистика - скажем, в прошлом году гриппом переболело десять процентов россиян, остальные страдали от ОРЗ. Всего же страдает более трети населения. Предстоящее нашествие гриппа, по мнению ученых, не выйдет за пределы прошлогодних десяти процентов.

Сегодня самое время начать профилактику.

Дибазол. Назначается в сентябре, ноябре и январе в течение десяти дней каждого месяца один раз в сутки. Детям до 6 лет - по 0,004 мг. Детям 7-14 лет - 0,01. После 15 лет - 0,02.

Гомеопатический препарат афлубин хорош и для профилактики, и для лечения. Он устраняет озноб, нормализует температуру, избавляет от насморка и кашля, уменьшает боли в мышцах, суставах, смягчает головные боли, активизирует защитные силы организма, защищает от осложнений.

Плановая профилактика

начинается за

много

месяц

до

ожида

емости

гриппом

и должн

ны принимат

раза в

день в тече

дети до 12 лет - по

раза в день в тече

Подросткам

и 10 капель два

дня в тече

недель.

жать болезни не уда

два дня недуга детям

до

одного

года следу

вать по одной

капле от трех

до восьми

раз в день (не

более

после

года до 12 лет - 3

- 5 капель от

трех

до восьми

раз в день. Подрост

кам и взрослым - 8

- 10 капель от

трех

до восьми

раз в день.

Афлубин принимают

внутрь в чистом виде

или разведя

в одной столовой лож

ке воды за 30 минут до

или через один час

после еды, подержав

некоторое врем

я

Рецепт
Его пришествие в
нынешнем сезоне
ждут в конце декабря,
но что вам надо делать
уже сейчас?

лактика афлуби-
месяц до ожидаемости гриппом и должны принимать раза в день в течение десяти дней каждого месяца один раз в сутки. Детям до 6 лет - по 0,004 мг. Детям 7-14 лет - 0,01. После 15 лет - 0,02.

Гомеопатический препарат афлубин хорош и для профилактики, и для лечения.

Он устраняет озноб, нормализует температуру, избавляет от насморка и кашля, уменьшает боли в мышцах, суставах, смягчает головные боли, активизирует защитные силы организма, защищает от осложнений.

Плановая профилактика

начинается за

много

месяц

до

ожи

даемости

гриппом

и должн

ны принимат

раза в

день в тече

Подросткам

и 10 капель два

дня в тече

недель.

жать болезни не уда

два дня недуга детям

до

одного

года следу

вать по одной

капле от трех

до восьми

раз в день (не

более

после

года до 12 лет - 3

- 5 капель от

трех

до восьми

раз в день. Подрост

кам и взрослым - 8

О случившемся сейчас сожалеет

● 23 ноября двое мужчин, придали знакомой, увидели, что она избита. Женщина пояснила, что ее побил брат. Все четверо посыпали, выпили, а когда хмель ударил в голову, решили разобраться с братом, который обижает свою сестру: стали его бить, пинать, после чего спокойно ушли. Вскоре потерпевшему стало плохо, его доставили в больницу, где врачи поставили диагноз: черепно-мозговая травма, разрыв кишечника. Поданному факту проводится разбирательство.

● А вот травма совершенно другого вида: 20 ноября 19-летняя девушка поссорилась с матерью и, решив досадить (непонятно только кому), ткнула себя ножом в живот. Сейчас жизнь девушки вне опасности. И о случившемся она теперь очень сожалеет.

● 24 ноября, в третьем часу ночи, в дежурную часть ГОВД поступил сигнал, что в одной из квартир в доме по ул. 50 лет Октября - ножевое ранение.

По прибытию на место происшествия был обнаружен труп 17-летнего подростка с колото-резаной раной грудной клетки. В ходе оперативно-разыскных мероприятий было установлено, что группа подростков отмечала день рождения одного из друзей. По предварительной версии, один из ребят решил пошутить и взял в руки нож. Но так как все уже были в нетрезвом состоянии, то шутка обернулась непоправимой бедой - нож попал в сердце одного из подростков. И когда перепуганные ребята вызвали «скорую помощь», она уже ничем не смогла помочь потерпевшему.

В связи с этим хочется обра-

титься к родителям: если вы отпускаете своих подростков в гости или, наоборот, приглашаете гостей в свой дом, то не оставляйте подростков одних, чтобы бесконтрольность с вашей стороны не привела к подобным трагедиям.

● Сотрудниками уголовного розыска раскрыто также убийство, совершенное 19 ноября. В этот воскресный вечер в частном доме по ул. Королева был обнаружен труп гр-на Муравьева Ю. А., 1948 г. р., который ранее был прописан в г. Кемерове, по ул. Обороны, 42. В

Криминальная хроника

За прошедшую неделю, с 20 по 26 ноября, по городу зарегистрировано 30 происшествий и преступлений.

нашем городе он проживал без прописки. Две суток не уходили домой наши оперработники, но это темное убийство все же раскрыты. По предварительной версии, гр-н Муравьев выпивал в доме со своим знакомым. Между ними возникла ссора, в результате которой знакомый стал избивать Муравьева, а когда тот упал, убийца взял нож, задрал ему одежду и воткнул нож прямо в сердце, после чего скрылся.

Всех, кто знал погибшего Муравьева Юрия Александровича и может помочь в установлении

его родственников, просим обратиться в прокуратуру, в каб. N 2, или по тел. 2-25-73.

● За прошедшую неделю раскрыто 5 краж цветного металла, совершенных этой осенью. Большинство из них совершил неработающий житель поселка Малиновка, который снимал баковые крышки с подвижных составов на ш. «Алардинская». Он задержан, проводится разбирательство.

● С наступлением зимы резко возросло число грабежей, которые совершаются в основном в отношении женщин и людей преклонного возраста.

Предметом посягательства становятся не только шапки, но и сумки. Эти преступления трудно раскрываемы, т. к. почти все потерпевшие не успевают рассмотреть грабителей, к тому же в вечернее время в городе очень темно.

Чтобы не стать жертвой преступления или, если уж это случилось, выйти из него с наименьшими потерями, просим прислушаться к нашим советам:

- в темное время суток страйтесь не ходить по улицам в одиночку;
- не носите в пакетах и сумках крупные суммы денег и документы;
- не входите в подъезды вместе с незнакомыми людьми;
- если вы подверглись ограблению - немедленно сообщите об этом в милицию и страйтесь запомнить приметы преступника.

Н. СЛАСТУНОВА,
инспектор ГОВД.

На что жалуетесь?

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

информациям, полученным по телефону доверия, о нелегально действующих пунктах по приему цветных металлов.

По вопросам социальной защиты населения в текущем году поступило обращений меньше, чем в 1999 г. Вместе с тем, несмотря на своевременную выплату пенсий, снижение задолженности по выплате заработной платы, высокий прожиточный минимум и цены на товары заставляют граждан обращаться за оказанием материальной помощи. В связи с празднованием 55-летия Великой Победы обращались участники трудового фронта с просьбой поощрять их в честь праздника.

Анализируя письма, которые поступили в администрацию Кемеровской области, следует отметить, что большинство заявителей, не обращаясь к главе города, напрямую отправляют свое письмо лично губернатору области. Хотя вопросы, поднимаемые в письме, рассматриваются главой города и его заместителями.

Есть у нас и «штатные» жалобщики, которые на протяжении многих лет добиваются своего (зачастую неправомерно) во всех инстанциях, вплоть до администрации президента.

С целью достижения эффективности в работе с обращениями граждан, в администрации открыт консультационный пункт. Прием населения ведется ежемесячно каждую третью среду. В результате снизилось количество жалоб в текущем году, проведена целенаправленная работа по повышению качества и эффективности работы с жалобами. Нет фактов халатного рассмотрения жалоб, нет нарушений сроков их рассмотрения, более 70% жалоб рассмотрено с выездом на место, заявителям давались аргументированные, конкретные ответы.

Администрация города старается своевременно решать наболевшие городские проблемы, предотвращать обоснованные жалобы, снимать излишнее социальное напряжение.

Г. СНАПКОВА,
зав. общим отделом
администрации города.



У наших соседей

Коллектив шахты «Полосухинская» встречал бригаду Сергея Долбни, добывшую миллионную тонну угля с начала года. В бригаде это стало хорошей традицией - ежегодно выдавая на-гора по миллиону тонн топлива, а в нынешнем году еще и на месяц раньше.

Директор по производству Сергей Александрович вручил ключи от машины помощнику начальника участка Юрию Камдину.

«Металлург Запсиба». минувшую пятницу в от-

деле по работе с ветеранами управления социальной защиты населения поступили 600 знаков «Фронтовик», которые будут вручены всем участникам Великой Отечественной войны Междуреченска.

При содействии института «Открытое общество» в центральной библиотечной системе города создан клуб «Ваше право» для детей и подростков.

Навстречах клубе будут обсуждаться и проигрываться самые разнообразные жизненные ситуации, в которых не обходимы знания права. Цель встреч - научить подрастающее поколение понимать и отстаивать свои права, уважать права других. Консультантам бесед и дискуссий консультации юриста.

«Контакт».

ЗАЩИТИ СЕБЯ САМИ

На 1 июля 2000 года зарегистрировано 48384 ВИЧ-инфицированных граждан России, показатель на 100 тысяч жителей - 32,9, среди них 920 детей. Диагноз СПИД поставлен 408 пациентам, в т. ч. у 127 детей. Умерло 594 человека, в т. ч. 102 ребенка. От ВИЧ-инфицированных матерей родилось 366 детей. ВИЧ-инфекция зарегистрирована на 82 административных территориях.

В общей структуре ВИЧ-инфицированных преобладают мужчины (78%). Основной удельный вес ВИЧ-инфицированных приходится на возраст 20 - 30 лет - 60%, 15 - 20 лет - 22%. Ведущим фактором риска заражения ВИЧ-инфекцией в России остается внутреннее введение наркотиков (90%) среди лиц в возрасте 15 - 30 лет.

В Сибирском регионе на 01.07.2000 г. зарегистрировано 10691 ВИЧ-инфицированный (46,7 на 100 тысяч населения), в том числе в первом полугодии 2000 года выявлено 5233 случая, что в 5 раз больше, чем в прошлом году. Умер 141 ВИЧ-инфицированный.

Самые высокие показатели заболеваемости отмечаются в Иркутской области (203,12 на 100 тысяч жителей), Тюменской (112,06), Республике Бурятия (22,4) и Кемеровской области (18,29).

На 01.01.2000 г. в Кемеровской области было зарегистрировано 87 ВИЧ-инфицированных, а на 23.10.2000 г. - 1230. Самая высокая заболеваемость зарегистрирована на юге области: в Новоузенске - 708, Мыскиах - 168, Междуреченске - 511.

В г. Осинники все 12 случаев ВИЧ-инфекции зарегистрированы среди наркоманов.

СПИД вызывается вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), который поражает клетки крови (T-лимфоциты), уничтожающие вирусные белки, что облегчает проникновение бактерий и вирусов в организм, в результате чего наступает его ослабление и смерть. СПИДом можно заразиться:

- половозащитой с человеком, зараженным ВИЧ;
- передачей зараженной кровью;

- использовании нестерильного медицинского инструмента, а также внутриутробно от зараженной матери к ребенку.

Не заразитесь СПИДом через пот, слону, слезы, комариные укусы, поцелуй, рукопожатие, пищу.

Если заметили у себя:

- увеличение лимфатических узлов, причем практически одновременно в нескольких местах (на щеке, в локтевых сгибах, подмышках и т. д.);
- резкую потерю веса, несмотря на сохранение прежнего режима питания;
- повышенную температуру, которая держится больше месяца без видимой причины;
- частые плющевые и воспалительные поражения слизистой рта, носа, половых органов,

немедленно сделайте анализы на ВИЧ-инфекцию в любой поликлинике города. Можно обследоваться

анонимно, не называя фамилии и адреса. Консультативно-диагностические кабинеты по СПИДу находятся в филиале взрослой поликлиники г. Осинники и во взрослой поликлинике г. Калтан, где можно получить необходимую медицинскую помощь и консультацию по интересующим вопросам.

От заражения ВИЧ можно защититься, соблюдая следующие рекомендации:

1. Обязательной защитой от заражений ВИЧ при половом контакте является презерватив.
2. Избегайте беспорядочных, случайных половых контактов.
3. Не пользуйтесь общими ваннами, тампонами, иглами, четырнадцатицами при туризме.
4. Не пользуйтесь общими шприцами и иглами при введении наркотиков.

ВИЧ-инфекция защищает только от нас. Задайте себе самим!

И. БУРМИСТРОУД,
зам. эпидемиологическим отделом
центра ГСЭН в г. Осинники, Калтан.

Это интересно

Спрей от курения

Швейцарские медики разработали первую вакцину против никотиновой зависимости. Эксперименты на животных прошли успешно. Первые образцы сыворотки в виде спрея появятся на рынке лет через пять. Не исключено, что впоследствии она будет применяться и для профилактических прививок. Сможет ли такая прививка создать у человека ложизненный иммунитет, пока неясно.

«Эфир-дайджест».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

купим

НЕБОЛЬШОЙ дом в г. Осинники, Шуштапепе. Обр. по тел. 3-06-86.

продам

ДКМ кирпичный. В доме въезд, слив, гараж, все построено. Обр. ул. Ваганская, 22.

Утеря

УТЕРЯНОЕ удостоверение
о реабилитации на имя Шестакова Геннадия Михайловича
очищать недействительным.

Коллектив Осинниковского ГРО глубоко скорбит по поводу кончины старейшего работника отдела, ветерана труда КРИВЦА

Николая Савельевича и выражает соболезнование родным и близким бывший работнику.

НАШ АДРЕС



Адрес редакции: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38; зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26; ответственного секретаря 2-36-49; отдела экономики 2-30-68; отдела социальной жизни 2-29-00; бухгалтерии 2-29-43; отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Уредители газеты - администрация города Осинники, редакция газеты «Время и жизнь». Факсимильный №: Г-01138. Западно-Сибирская региональная управление регистраций и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подтверждения в печать - 16 часов. Заказ № 9069. Тираж 4488 экз. Индекс 51918. Ценодоговорная.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ